

# Obec Lipovec

## Hrabiny 290/11, 038 61 Lipovec

Vaša značka

Naša značka  
LIP/S2026/00171/0266

Vybavuje  
Ing. Dana Petrášková  
0911 898 759  
starostka@lipovec.sk

V Lipovci, dňa  
20.02.2026

### ROZHODNUTIE

#### o výrube drevín

Obec Lipovec ako príslušný orgán štátnej správy v prvom stupni vo veciach ochrany prírody podľa § 2 písm. f) zákona č. 416/2001 Z.z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a vyššie územné celky a § 64 ods. 1 písm. e) a 69 písm. d) zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, na základe žiadosti Martina Vozára, bytom [REDAKOVANÉ] zo dňa 04.02.2026, (ďalej len ako „žiadateľ“ v príslušných gramatických tvaroch), podľa § 47 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny, v súlade s § 46, § 47 ods. 3 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) vydáva

#### s ú h l a s

na výrub dreviny v zmysle žiadosti žiadateľa v súvislosti s plánovanou výstavbou rodinného domu žiadateľa.

Údaje < ; ≤ vyjadrujú rozpätie obvodov kmeňov stromov v cm merané vo výške 130 cm nad zemou. Uvedená drevina sa nachádza v zastavanom území obce, na území ochranného pásma Národného parku Malá Fatra, na území, kde platí druhý stupeň ochrany (§17 ods. 4 zákona o ochrane prírody a krajiny).

#### Pozemok parcela č. KN-C 1213/14, k. ú Lipovec:

| Druh dreviny                    | Počet drevín | Zaradenie (obvod/výška) |
|---------------------------------|--------------|-------------------------|
| Salix fragilis L. – vřba krehká | 1            | <360 ≤ 410              |

#### I. v súlade s § 82 ods. 12 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny („ďalej len zákon“) určuje bližšie podmienky vykonania výrubu zabezpečujúce ochranu prírody a krajiny:

- Výrub bude realizovaný výlučne v mimovegetačnom a mimohniezdnom období:

|   |           |   |           |
|---|-----------|---|-----------|
| – | 1.12.2025 | – | 28.2.2026 |
| – | 1.10.2026 | – | 28.2.2027 |
- Výrub môže vykonať len odborne spôsobilá osoba – pilčík alebo osoba s príslušným oprávnením.
- Pri výrube a manipulácii s drevnou hmotou nesmie dôjsť k poškodeniu okolitých drevín; v prípade potreby budú zachované dreviny chránené (oplotením, paletami, pneumatikami a pod.) v súlade s STN 83 7010 a Arboristickým štandardom č. 2.
- Výrub bude realizovaný a drevná hmota odstránená na vlastné náklady žiadateľa, pričom budú rešpektované vlastnícke práva (napr. potrebné súhlasy vlastníkov pozemkov s nakladaním apod.)

# Obec Lipovec

## Hrabiny 290/11, 038 61 Lipovec

5. Pri výrube drevín a manipulácii s drevnou hmotou žiadateľ zabezpečí, aby nedošlo k škodám na susedných nehnuteľnostiach.
6. Predmetom výrubu sú dreviny uvedené vo výroku tohto rozhodnutia a ktoré sú označené žiadateľom v zmysle Vyhlášky č. 170/2021 Z.z., ktorou sa vykonáva zákon o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (§22 ods. 12). V prípade, že sa označenie stane vplyvom poveternostných podmienok a času nevýrazným, resp. zanikne, žiadateľ ho opätovne pred výrubom obnoví.
7. Drevo a biologický materiál bude z miesta výrubu bezpečne odstránený; brehy a svahy derivačného kanála nesmú byť narušené.
8. Žiadateľ zabezpečí opatrenia, aby pri použití mechanizmov nedošlo k úniku ropných látok a olejov do pôdy alebo vodného recipientu.
9. V prípade poškodenia svahov, dna alebo brehu vodného toku bude žiadateľ povinný vykonať okamžitú obnovu poškodených častí.
10. Náhradnú výsadbu je potrebné zrealizovať najneskôr do 30.12.2028, alebo po dohode s obcou aj skôr. Neujaťé stromčeky je potrebné nahradiť novou výsadbou.
11. Sadenice musia byť zdravé, kvalitné, s vyvinutou nadzemnou časťou a primeraným koreňovým systémom.
12. Žiadateľ je povinný vykonať opatrenia, aby sa zabránilo šíreniu invázných nepôvodných druhov (pohánkovec, zlatobyľ) podľa zákona č. 150/2019 Z. z.
13. Je potrebné dodržiavať zákaz zásahov do chránených živočíchov podľa § 35 zákona č. 543/2002 Z. z. Pri náleze aktívneho hniezda, ohrozených živočíchov alebo ich úhynu je žiadateľ povinný bezodkladne kontaktovať Správu NP Malá Fatra.

### II. v súlade s § 48 ods. 1 zákona ukladá náhradnú výsadbu :

1. Náhradná výsadba – min. 8 ks drevín domáceho druhu: javor, lipa, dub, brest, jelša.
2. Sadenice musia byť zdravé, kvalitné, s vyvinutou nadzemnou časťou a primeraným koreňovým systémom.
3. Žiadateľ doručí na konajúci správny orgán doklad o vykonaní náhradnej výsadby najneskôr do 31.12.2028.

Z dôvodov uvedených v § 89 zákona môže konajúci správny orgán na návrh účastníka konania alebo z vlastného podnetu tento súhlas zmeniť alebo zrušiť.

Osobitné predpisy, ( napr. vlastnícke právo - drevná hmota patrí vlastníkovi pozemku), ako aj ostatné ustanovenia zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny, zostávajú vydaním tohto súhlasu nedotknuté.

### Odôvodnenie:

Obec Lipovec ako orgán ochrany prírody príslušný podľa § 64 ods. 1 písm. e) zákona č. 543/2002 Z. z. posúdila žiadosť žiadateľa Martina Vozára, bytom [REDAKOVANÉ] zo dňa 04.02.2026 o vydanie súhlasu na výrub dreviny rastúcej na parcele CKN č. 1213/14 v k. ú. Lipovec, dotknutých plánovanou realizáciou stavby rodinného domu.

# Obec Lipovec

## Hrabiny 290/11, 038 61 Lipovec

Správny orgán oznámil známym účastníkom začatie konania podľa § 21 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. a nariadil ústne konanie spojené s miestnym zisťovaním na deň 19.02. 2026. Miestneho zisťovania sa zúčastnil žiadateľ, zástupcovia správneho orgánu.

Predmetné dreviny sa nachádzajú v ochrannom pásme Národného parku Malá Fatra, kde platí druhý stupeň ochrany prírody podľa § 17 ods. 4 zákona č. 543/2002 Z. z. Dreviny sa zároveň nenachádzajú na území európskej sústavy Natura 2000.

Správny orgán pri rozhodovaní vychádzal z princípu minimalizácie zásahov do drevinovej vegetácie, zo skutočného stavu zisteného miestnou obhliadkou a z odborných podkladov. V súlade s § 47 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z. z. správny orgán posúdil žiadosť ako opodstatnenú, keďže výrub je nevyhnutný pre realizáciu stavby rodinného domu, pričom drevina má preukázateľne nepriaznivý vplyv na statiku budov alebo iných objektov alebo drevín, ohrozenie prevádzkyschopnosti inžinierskych sietí, zatienenie nad hodnoty povolené normami alebo spôsobenie nadmernej vlhkosti budov alebo iných objektov v jej okolí.

Súčasťou rozhodnutia je aj uloženie náhradnej výsadby podľa § 48 ods. 1 zákona v celkovom rozsahu **8 ks drevín**, ktorá bola dohodnutá pri miestnom zisťovaní. Navrhnutá náhradná výsadba zodpovedá druhovému zloženiu vhodnému pre lokalitu, rešpektuje ekologické a krajinárske funkcie drevín a kompenzuje ekologickú hodnotu odstraňovaného stromu.

Správny orgán preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

### Správny poplatok:

V zmysle zákona NR SR č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov, položka 160 sadzobníka správnych poplatkov žiadateľ uhradil správny poplatok 10 € v hotovosti do pokladnice obce.

### Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie podľa § 53 a nasl. zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní do 15 dní od jeho doručenia na konajúci správny orgán.

Ing. Dana Petrášková  
Starostka obce

Rozhodnutie sa doručuje :

Žiadateľ

Komposesorát pozemkové spoločenstvo Lipovec, Obchodná 105, 038 61 Lipovec

Správa Národného parku Malá Fatra, Hrnčiarska 197, 013 03 Varín